

# 炒白银频现巨亏 投资者疑落交易陷阱

起诉上海大智慧索赔案今日开庭

22日,备受关注的白银投资索赔案——投资者起诉上海大智慧返还本金和利息案,将在上海浦东法院开庭审理。除此案外,近期接连爆出的投资者“炒白银”巨亏事件,已引发多起索赔案。

白银交易缘何成为投资者的噩梦?如何修补监管制度的短板,促进行业的健康发展?记者进行了追踪调查。

## 白银理财巨亏索赔案频现

这个案件“立案的案由是合同纠纷,实际上这位投资者是用大智慧的‘云操盘’平台,交易白银导致巨额亏损,这一平台是以模拟盘的名义,事实上是与客户的一种对赌盘。”该案代理律师郝大海告诉记者。

此前,因怀疑落入“交易陷阱”,大智慧原旗下的民泰贵金属公司客户也曾赴上海谋求向大智慧维权。因白银理财巨亏引发纠纷,“大智慧案”早已不是第一例。

## 交易规则不利投资者

“我是去年9月购买某炒股软件后,不断接到销售人员的电话,推荐各类白银现货,最后经不住销售人员的诱惑参与交易。”来自江苏南京的投资者张先生告诉记者,他先后投入59万元购买白银现货等相关产品,仅15个交易日亏损了34.87万元。

面对投资者的巨亏,一些白银理财公司表示,交易平台仅负责撮合交易,销售代理公司不制订规则,“新手亏损只是因为不懂资金管理”。然而记者调查发现,“炒白银”不乏猫腻,甚至部分交易平台与客户进行对赌。

记者获得的一份“交易规则”说,投资者付10万元可拆借125万元资金交易,但亏损8%将被强行平仓,只能不断追加保证金。此外每天要按持仓额付一笔不菲的“过夜费”,这意味着,无论如何参与交易,这种规则本身已注定让散户承



CFP供图

## 问题平台横竖赚钱

担风险,交易中心、代理公司“横竖收钱”。

与此同时,部分代理公司的“指导老师”不断让投资者频繁交易,甚至代为操盘,刷取客户的手续费。

曾两天亏损超过8万元的投资者马琳告诉记者,他在开户第二天就先后接到投资顾问、业务经理和指导老师“不可错过大行情”的提醒,频繁来电“指导”交易,频频下单、平仓,但在最终亏损后宣称可以进“VIP直播室”,有更好的老师指导,前提是资金要达到50万元以上,希望回本的投资者往往一步步深陷其中。

上海一家商业银行金融市场部负责人说,从现有的“问题平台”来看,部分交易平台不仅“刷单”收取高额的手续费,还利用自设的平台与客户对赌,甚至篡改后台数据骗取本金,违背基本的金融伦理。

## 乱象频生 交易监管缺位

据不完全统计,目前国内从事白银现货电子交易的交易所、交易中心达数十家,为这些机构提供线上白银代理的贵金属公司则不下千家。

“几乎每天都接到各种白银理财的推销电话。”来自江西省萍乡市的曾先生说,各类贵金属现货交易也形成了“贩卖个人信息——电话销售轮番骚扰——售前几乎不告知风险——以电子协议蒙混——投资者维权难”的吞噬投资者财富“灰色链条”。

根据《期货交易管理条例》等条文,事实上仅上海黄金交易所、上海期货交易所及交易所列出的银行、期货公司、投资公司等会员单位,是全国性合法黄金贵金属现货、期货投资机构。但在一些知名网站,各类“现货银”“伦敦金”至今仍在招摇宣传。

各类电子交易平台何以屡禁不止?法律人士表示,一方面投资者风险意识不高,另一方面监管不到位也是重要原因,期货法尚未出台,贵金属类期货成为“三不管”空白地带。据新华社

# 中国3000家族财富榜: 互联网行业把持前三

家族财富191亿元居首。

与互联网相关产业相比,房地产业则正在遭受着一轮“洗礼”,大部分房地产家族富豪财富缩水。2014年房地产首富为许荣茂家族,财富338亿元。今年有9个家族财富超过了100亿元,而在去年是有12个;在财富榜前100家族中,今年只有12个,而去年则有24个。

另外一个财富较为密集的则是生物医药产业,有8个家族财富超过100亿元,超过10亿元财富的家族有111个,是所有A股行业最多的。信立泰叶澄海家族继续领衔,上海莱士黄凯家族依靠产业并购等,财富爆发到144.6亿元,吴以岭家族、孙飘扬家族、帅放文家族都成为新晋百亿富豪。据《理财周报》

## 2014年榜单排名前10位的家族

财富家族	公司简称	总持股比例	财富(万元)
马化腾	腾讯控股等	10.20%	10068402
李彦宏	百度	20.70%	8537874
刘强东	京东商城	20.68%	4838175
郭广昌	复星国际等	45.84%	4103359
何享健	美的集团等	36.66%	3465173
张志东	腾讯控股	3.49%	3451603
许荣茂	世茂房地产等	64.54%	3376183
王传福	比亚迪	24.24%	3087954
杨惠妍	碧桂园	57.78%	2951701
丁磊	网易	44.80%	2847195

## 数据说话

# 上半年江苏贷款余额首超浙江

在人民银行南京分行二季度新闻通气会上,记者了解到,今年上半年江苏省贷款余额首超浙江。

据人民银行南京分行货币信贷处副处长谢宁介绍,江苏省本外币贷款余额、人民币贷款余额分别于4月末和5月末超越浙江,结束了江苏贷款余额自2002年以来连续12年低于浙江的历史。截至6月末,全省本外币贷款余额、人民币贷款余额分别较浙江多790亿元和625亿元。

谢宁表示,贷款余额的增加显示了江苏金融机构对经济发展持续而积极的支持。另一方面,相对浙江而言,江苏省有其经济结构和区域上的优势,能较好地应对目前的经济大环境的冲击。

江苏省社科院院长助理吴先满也表示,这一金融数据是江苏经济平稳运行的体现。今年上半年,

江苏经济维持在9%—10%的合理增长区间。

数据显示,今年上半年,江苏省新增贷款继续稳居全国第二。上半年新增人民币贷款4464亿元,同比多增187亿元。6月底,江苏贷款余额增速比3月末高0.2个百分点,经济企稳回暖信号明显。上半年全省新增人民币存款1.04万亿元,同比多增1137亿元,继续位于全国首位。

通气会上,南京分行通报了苏州工业园区跨境人民币创新业务试点进展。目前,苏州工业园区开展了4项试点业务:股权投资基金人民币对外投资、园区内企业到新加坡发行人民币债券、新加坡银行对园区企业发放跨境人民币贷款、个人经常项目下及对外直接投资项目下跨境人民币业务。前两项是全国首创。现代快报记者 李颖鑫

## 金融前线

# 民间借贷有望接入征信系统 投机者称“大难临头”

“如果真有这么一天,我就没玩了。”听说民间借贷机构未来将接入统一的征信系统,已在三家民间借贷公司获得贷款的孙某告诉记者,他的感受是“大难临头”。因为,孙某“糊弄”这些公司自称自己“只有这一笔贷款”,这三家公司各自都查不到孙某在其他两家公司的借贷行为。

孙某的“大难”或许不太远了。从业内重视程度看,近日的上海新

金融年会上,来自监管层和机构的专家齐吁民间借贷机构接入征信系统。如在列举目前P2P网贷存在的问题时,中投公司副总经理谢平将“征信系统不健全、不开放”放在显著位置,称其为“核心障碍”。

如果说上述业内重视还只是一线曙光的话,事实上在上海,破冰之旅已启,当地一些小贷公司已于近期正式接入央行征信系统。

据《第一财经日报》

## 产业前沿

# 企业联合电商“团购”人才

“极致体验师”只要处女座,网友质疑在炒作

高考刚结束不久,数学成绩拔尖的“天才少年”就被企业盯上了。记者昨日获悉,聚划算与巨人网络联合推出国内首个人才“团购”计划,凡今年高考毕业、数学成绩拔尖的同学都可以在该平台报名,投递简历,通过笔试、面试后,拿到Offer的毕业生将进入该公司担任数值策划师,斩获价值人民币百万元的子公司股权。

此外,巨人集团旗下的一家电子商务有限公司将团购“极致体验

师”,但招聘条件很奇葩,只要处女座。“极致体验师”的工作任务就是前往全球原料产地体验各地顶级科研成果,以及本源的天然营养品,年薪30万,不用坐班不用打卡,只需在世界各地深度游玩、撰写报告。

不过根据星座来招聘还是遭到不少网友吐槽,“感觉像炒作”。事实上,星座招聘现象在前几年就出现过,被认为有就业歧视之嫌。

实习生 赵红星

现代快报记者 刘元媛

## 天天出彩

足彩“胜负游戏”附加玩法“任选9场”(14090期)

中奖号码:3 1 2 7 9 4

生肖码:猴

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 0注 0元

二等奖 0注 0元

三等奖 0注 0元

四等奖 0注 0元

五等奖 0注 0元

六等奖 0注 0元

七等奖 0注 0元

八等奖 0注 0元

九等奖 0注 0元

十等奖 0注 0元

十一等奖 0注 0元

十二等奖 0注 0元

十三等奖 0注 0元

十四等奖 0注 0元

十五等奖 0注 0元

十六等奖 0注 0元

十七等奖 0注 0元

十八等奖 0注 0元

十九等奖 0注 0元

二十等奖 0注 0元

二十一个等 0注 0元

二十二个等 0注 0元

二十三个等 0注 0元

二十四个等 0注 0元

二十五个等 0注 0元

二十六个等 0注 0元

二十七个等 0注 0元

二十八个等 0注 0元

二十九个等 0注 0元

三十个等 0注 0元

三十一个等 0注 0元

三十四个等 0注